

# 世客會籌委訪印尼推介盛事

## 余國春林光如余鵬春等率團 會當地社團領袖共話鄉情

香港文匯報訊 3月20日至23日，全國政協常委、香港梅州聯會榮譽會長、世界客屬第二十九屆懇親大會（以下簡稱「世客會」）榮譽執行主席余國春，全國政協委員、香港梅州聯會諮議會主席、世客會聯席主席林光如，廣東省政協常委、香港梅州聯會會長、世客會聯席主席余鵬春等，率世界客屬第二十九屆懇親大會籌委會一行專程赴印尼，拜訪當地社團和領袖，共話鄉情，暢敘交流。

今年是香港回歸20周年，也是世界客屬懇親大會自1971年首次在香港舉辦以來，第一次重回香港再次舉辦，意義深遠。為廣泛團結客屬力量，辦好本屆世客會，籌委會將訪問海外客家人領袖列為世客會的活動計劃，並從印尼開始啟動訪問行程，向海外社團領袖介紹和溝通本屆活動計劃，向世界客家人和華人傳達大會信息。

### 獲當地使節官員等熱情接待

代表團此行先後拜會了中國駐印尼大使館、印尼總統府、印尼國際日報集團、印尼梅州會館、印尼中華總商會、萬隆客屬聯誼會、印尼客屬總會等機構和團體，並分別受到了孫偉德大使銜參贊，印尼國務秘書長帕第克諾（Pratikno），以及熊德龍、翁俊民、黃德新、陳志明、紀輝琦、梁世楨、黃雙安、吳元昌、吳能彬等領導和鄉賢的熱烈歡迎和熱情接待。

### 余國春：港是「帶路超聯人」

余國春在拜會時表示，客家人自古以來就是「一帶一路」的先行者，而香港則是「一帶一路」的「超級聯繫人」。今年是香港回歸20周年，香港梅州聯會將在香港主辦世客會，意義非凡，吸引了全球華人的目光。

他表示，一定會辦好世客會，講好客家故事，講好華人故事。

此次印尼之行，代表團受到印尼僑領的熱烈歡迎和熱情接待。

而現在正值香港特首選舉衝刺在即，選舉情況也備受印尼僑領和鄉賢們關心和關注。余國春相信，香港一定會選出一位愛



■ 印尼中華總商會親切會見世客會印尼之行代表團。

國愛港、中央信任、有管治能力、受港人擁護的行政長官，帶領港人向前走。

林光如表示，此行深刻感受到印尼僑領和鄉賢們的濃厚親情，也體會到原來香港的發展和變遷牽動着海外華人的心。

### 熱情邀當地僑領10月來港

值今年是香港回歸20周年之際，許多海外華人都期親自到香港感受20年來「一國兩制」在香港的成功貫徹落實。

余鵬春熱情邀約印尼僑領和鄉賢們今年10月到世客會參與「千帆並舉迎世客」、「客家盃」賽馬等一系列精彩活動，親身體驗「舞照跳、馬照跑」的繁榮景象，親眼見證港珠澳大橋、粵港澳大灣區的建設成就和迅猛發展，到香江之畔感受東方之珠的魅力與風采。

代表團每到一處，常常被問及今年世客會的報名情況。據介紹，自開通本屆世客會報名平台以來，秘書處收到了來自全球各地客屬社團的踴躍報名，甚至有些以前從未參加過世客會的國家和地區的社團亦紛紛諮詢報名詳情。

大會籌委會將根據各個國家和地區的報名情況作出相應安排，並與各社團保持溝



■ 通聯絡。

在籌委會的積極爭取下，本屆世客會已被納入「同心創前路，掌握新機遇」香港特別行政區成立20周年慶典項目之一，與全港市民分享回歸20周年的喜悅。

今年的世客會吸引的不只是全球客家人的目光。在拜會印尼中華總商會期間，印尼中總紀輝琦會長表示，世客會不僅是客家人的事，也是備受全球華人關注的盛事。

他熱情邀請籌委會成員與印尼的企業家和僑界社團加強聯繫，並希望印尼中總發揮橋樑作用，為促進雙方共贏發展獻策出力。



■ 世客會印尼代表團致送紀念品予印尼梅州會館，聘請陳志明會長（左十五）擔任本屆世客會榮譽主席。

■ 印尼國務秘書長帕第克諾（Pratikno）（中）親切接見世客會籌委會一行。

# 新總邀范徐麗泰分享兩會心得

香港文匯報訊（記者 李擘）新界總商會日前假九龍喜來登酒店舉行第十一屆董事會第十一次會議，會長張德熙、主席王振聲等近80位首長出席，邀得全國人大常委范徐麗泰擔任主講嘉賓，分享兩會工作報告。范太強調大家必須企硬反「港獨」，同時希望能夠選出符合民意，識「做嘢」而非「講嘢」的特首。

王振聲主持會議並總結過往會務情況。范徐麗泰在會上表示，社會上鼓吹「港獨」的人沒從客觀角度分析香港實際情況，無論從法律上、歷史文化上，香港都沒有獨立的理由。然而不少學生受「港獨」勢力蒙蔽，缺乏對國家歷史文化的認識。

對於宣揚「港獨」的學生，她鼓勵學校、家長都要多和年輕人聊天，以正確方式引導，讓他們了解「港獨」的危害。

### 盼選出「識做嘢」特首

她同時強調政府工作人員應盡忠職守，不可助長「港獨」勢力蔓延，不能讓個人所謂「政治取態」扭曲自己的工作態度，以免影響行政效率，同時希望



■ 張德熙（前排左四）致送感謝狀予范徐麗泰（前排左五）。

李擘攝

能夠選出識得「做嘢」的特首。

范太也提及「佔中」、旺角暴動就如別人在你家搞事，強調港人要維護來之不易的和諧穩定，必須「企硬」，絕不

容許任何人在港搗亂，堅決抵制外部勢力在港蔓延，堅守底線，堅決反「港獨」。

她亦就兩會公佈的經濟數據作深入分

析，指國家「一帶一路」戰略將為香港帶來新機遇，鼓勵大家積極投入，充當發揮好「超級聯繫人」的作用，實現新一輪發展。



■ 香港潮州商會首長、鄉親於中山「天宇夢幻田園」合照。

## 潮商率鄉親遊粵行好運

香港文匯報訊（記者 子京）香港潮州商會日前舉辦「丁酉年新春行好運」活動，由該會會長胡劍江率領數十名會員鄉親，遠赴廣東省順德、佛山、番禺、中山等地參觀，到訪順德博物館、嶺南新天地、南風古灶、蓮花山等名勝，認識當地歷史，品嚐地道美食，學習和體驗中國古代文化。

訪問團更到訪中山「天宇夢幻田園」，了解航天、太空育種等科技，感受未來農業發展與太空科研結合的光明前景。

出席首長尚包括永遠榮譽會長蔡衍濤，名譽會長藍鴻震，常務會董吳茂松，會董張詩培、胡楚南、張少鵬、王漢興、史理生等。



■ 眾嘉賓一同進行切燒豬儀式。

## 樂善堂董清波牙科診所揭幕

香港文匯報訊（記者 鄧學修）九龍樂善堂於銅鑼灣開設轄下第五間牙科診所，獲樂善堂常務總理董靚滢及其父親董清波贊助，樂善堂為診所命名為「樂善堂董清波銅鑼灣牙科診所」，並於昨日舉行開幕禮，食物及衛生局副局長陳肇始出席主禮。

該診所位於銅鑼灣建德豐商業大廈602室，配有先進的牙科設備，並採用全電腦化操作。診所除提供一般治療服務外，亦提供數碼全景口腔X光檢查及植牙服務，為市民提供更全面的牙科治療。

樂善堂主席施家殷表示，該診所已於去年10月投入服務，是樂善堂首間於港島區設立的診所，選址銅鑼灣，希望能夠方便附近居住和工作的市民。

診所提供配額參與政府資助計劃，如關愛基金「長者牙科服務資助」項目，

綜合社會保障援助計劃、醫療券服務等，能夠為長者及欠缺經濟條件的基層市民提供資助性牙科保健服務。

陳肇始指，雖然政府投放了大量資源到醫院，務求保障廣大市民的健康，但對於基層市民的醫療服務，除了政府的工作外，亦需要一些私營機構、非牟利組織、地區組織的支援和配合。

她強調，社會對牙科服務的需求大，而衛生署所提供的牙科服務亦非常有



■ 陳肇始（左四）、施家殷（左三）、董靚滢（右一）、董清波（右二）等主持開幕禮。

鄧學修攝

限，對樂善堂能夠開設更多牙科診所感到高興，希望未來有更多組織提供同類服務，共同紓緩市民對牙科服務的需求。